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Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de ses réunions des 14 janvier, 27 janvier et 4 février 2026.

I. — PROCÉDURE

Au cours de sa réunion du 21 janvier 2026, la com-
mission a décidé d’organiser une audition pour entendre 
les membres de la Commission de réforme du droit 
pénal, à propos des projets de loi DOC 1160/001 à 003, 
1163/001 et 002, 1182/001 et 002, 1215/001 et 002, 
et 1256/001, relatifs au Code pénal du 29 février 2024. Le 
rapport de cette audition figure dans le DOC 56 1160/005.

II. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA MINISTRE DE LA JUSTICE, 
CHARGÉE DE LA MER DU NORD

Mme Annelies Verlinden, ministre de la Justice, char-
gée de la Mer du Nord, explique que le nouveau Code 
pénal entrera en vigueur le 8 avril 2026. Cette réforme 
nécessite une modification de la législation existante. 
Le projet de loi à l’examen constitue la deuxième partie 
des modifications législatives techniques destinées à 
aligner la législation fédérale relative à la justice sur les 
principes du nouveau Code pénal. Ces modifications 
portent sur l’adaptation des références légales aux 
nouvelles dispositions du Code pénal, mais également 
sur l’alignement des peines sur la nouvelle échelle des 
peines, la modernisation de la terminologie utilisée et 
les adaptations aux nouvelles règles de base telles que 
celles relatives à la tentative et à l’élément moral.

La ministre souligne que les modifications concernant 
les lois qui relèvent des compétences d’autres services 
publics fédéraux seront traitées par ces mêmes services. 
Le SPF Justice soutiendra les autres services publics 
fédéraux à cette occasion.

Le projet de loi à l’examen a été élaboré en étroite 
collaboration avec les experts de la Commission de 
réforme du droit pénal.

La méthodologie suivante a été appliquée. Premiè-
rement, toutes les références ont été actualisées. 
Deuxièmement, les peines ont été converties en niveaux 
de peine conformément au nouveau Code pénal, en 
suivant les principes du mécanisme de conversion 

Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergaderingen van 14 januari, 27 januari 
en 4 februari 2026.

I. — PROCEDURE

Tijdens haar vergadering van 21 januari 2026 heeft de 
commissie beslist om een hoorzitting te houden met de 
leden van de Commissie tot hervorming van het straf-
recht, over de wetsontwerpen DOC 1160/001 tot 003, 
1163/001 en 002, 1182/001 en 002, 1215/001 en 002, 
en 1256/001 betreffende het Strafwetboek van 29 febru-
ari 2024. Het verslag van deze hoorzitting kan worden 
geraadpleegd onder het nummer DOC 56 1160/005.

II. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN DE MINISTER VAN JUSTITIE, 

BELAST MET DE NOORDZEE

Mevrouw Annelies Verlinden, minister van Justitie, 
belast met de Noordzee, zet uiteen dat het nieuwe 
Strafwetboek in werking treedt op 8 april 2026. Deze 
hervorming vereist een aanpassing van de bestaande 
wetgeving. Dit wetsontwerp houdt het tweede gedeelte 
in van de wetgevingstechnische aanpassingen teneinde 
de federale wetgeving met betrekking tot justitie af te 
stemmen op de beginselen van het nieuwe Strafwetboek. 
Deze wijzigingen hebben betrekking op de aanpassing 
van de wettelijke verwijzingen naar de nieuwe bepalingen 
van het Strafwetboek, maar ook op de afstemming van 
de straffen op de nieuwe straffenschaal, de moderni-
sering van de gebruikte terminologie en aanpassingen 
aan nieuwe basisregels zoals deze met betrekking tot 
de poging en het moreel bestanddeel.

De minister stipt aan dat de aanpassingen aan de 
wetten die behoren tot de bevoegdheden van andere 
federale overheidsdiensten, door deze diensten zullen 
worden behandeld. De FOD Justitie ondersteunt de 
andere federale overheidsdiensten hierbij.

Bij het opstellen van het wetsontwerp is nauw sa-
mengewerkt met de experten van de Commissie tot 
hervorming van het strafrecht.

De volgende methodologie wordt gevolgd. In de 
eerste plaats worden alle verwijzingen geactualiseerd. 
Ten tweede worden de straffen omgezet in strafniveaus 
volgens het nieuwe Strafwetboek, waarbij de principes 
van het conversiemechanisme van artikel 78 van het 
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de l’article 78 du Code pénal. Troisièmement, la ter-
minologie a été harmonisée. Les “délits” deviennent 
des “infractions pour lesquelles une peine de niveau 1, 
2 ou 3 est prévue”, sauf dans les cas où “délit” était uti-
lisé comme synonyme d’ “infraction”. Cette occurrence 
se retrouve surtout dans les textes français. Dans ce 
cas, le terme “infraction” est inséré. Le terme “crime” 
est remplacé par “infraction pour laquelle une peine de 
niveau 4, 5, 6, 7 ou 8 est prévue”. D’autres termes sont 
également remplacés: “coauteur” ou “complice” devient 
“participant”; “probation autonome” devient “peine de 
probation”; “confiscation spéciale” devient “confiscation”. 
Quatrièmement, la tentative de commettre une infraction 
intentionnelle est toujours punissable dans le nouveau 
Code pénal si bien que les tentatives punissables déjà 
existantes peuvent être abrogées. Dans certains cas, 
il n’est pas souhaitable d’incriminer la tentative. C’est 
pourquoi cette incrimination est expressément exclue. 
Cinquièmement, le dol requis a été chaque fois pré-
cisé. Sixièmement, les dispositions superflues ont été 
abrogées, par exemple la déchéance des droits civils et 
politiques, qui deviendra désormais possible de manière 
générale grâce à l’article 47 du Code pénal. Il en va de 
même pour les dispositions qui déclarent que le livre Ier 
du Code pénal de 1867 s’applique à une loi pénale 
spéciale, dispositions qui deviennent superflues grâce 
à l’article 77 du Code pénal de 2024. Les dispositions 
pénales qui contiennent une interdiction professionnelle 
sont remplacées par des références à l’article 48, troi-
sième et quatrième alinéas du Code pénal de 2024, ce 
qui permet une uniformité accrue. Cette méthodologie a 
également été suivie pour d’autres peines accessoires. 
En outre, des dispositions obsolètes ou tombées en 
désuétude ont également été abrogées. Il s’agit de faire 
preuve de retenue à cet égard afin de ne pas procéder 
à une abrogation en cas de doute.

Enfin, la ministre souligne que les dispositions modi-
ficatives qui figuraient dans les lois du 29 février 2024, 
sont à présent prévues dans le projet de loi à l’examen 
et dans les autres projets de loi portant harmonisation. 
L’exercice d’harmonisation deviendra ainsi plus clair 
pour le citoyen.

Pour le surplus, la ministre renvoie à l’exposé des motifs 
de son projet de loi (voir DOC 56 1215/001, pp. 4 à 33).

III. — DISCUSSION GÉNÉRALE

Mme Sophie De Wit (N-VA) demande selon quel 
calendrier les décimes additionnels seront actualisés 
dans le droit pénal social. Un projet de loi devrait encore 
être présenté à cet effet.

Strafwetboek gevolgd worden. Ten derde wordt de 
terminologie geharmoniseerd. “Wanbedrijven” worden 
“misdrijven waarvoor een straf van niveau 1, 2 of 3 is 
voorzien”, tenzij in de gevallen waar “wanbedrijf” gebruikt 
werd als synoniem van “misdrijf”, wat vooral in Franse 
teksten voorkomt. Dan wordt “misdrijf” ingevoegd. De 
term “misdaad” wordt vervangen door “misdrijf waarvoor 
een straf van niveau 4, 5, 6, 7 of 8” is voorzien. Ook 
andere terminologie wordt vervangen: “mededader of 
medeplichtige” wordt “deelnemer”; “autonome proba-
tiestraf” wordt “probatiestraf”; “bijzondere verbeurdver-
klaring” wordt “verbeurdverklaring”. De poging tot een 
opzettelijk misdrijf is, ten vierde, steeds strafbaar in het 
nieuwe Strafwetboek zodat de reeds bestaande straf-
bare pogingen opgeheven kunnen worden. In sommige 
gevallen is het niet wenselijk om de poging nu strafbaar 
te stellen en wordt deze strafbaarstelling dus uitdrukkelijk 
uitgesloten. Ten vijfde wordt het vereiste opzet telkens 
verduidelijkt. Ten zesde worden overbodige bepalingen 
opgeheven, bijvoorbeeld de ontzetting uit burgerlijke 
en politieke rechten die nu algemeen mogelijk wordt 
dankzij artikel 47 van het Strafwetboek. Hetzelfde geldt 
voor de bepalingen die boek I van het Strafwetboek 
van 1867 van toepassing verklaren op een bijzondere 
strafwet, die overbodig worden dankzij artikel 77 van 
het Strafwetboek van 2024. Strafbepalingen die een 
beroepsverbod inhouden, worden vervangen door ver-
wijzingen naar artikel 48, derde en vierde lid, van het 
Strafwetboek van 2024. Dit maakt een grotere uniformiteit 
mogelijk. Ook voor andere bijkomende straffen wordt 
deze methodologie gevolgd. Verouderde of in onbruik 
geraakte bepalingen worden daarnaast ook opgeheven. 
Hierbij wordt terughoudendheid betracht, zodat in geval 
van twijfel niet tot opheffing overgegaan wordt.

De minister benadrukt, tot slot, dat de wijzigingsbe-
palingen die opgenomen waren in de wetten van 29 fe-
bruari 2024, nu worden opgenomen in het ter bespre-
king voorliggende wetsontwerp en in de overige tot 
harmonisering strekkende wetsontwerpen. Zo wordt de 
harmonisatieoefening duidelijker voor de burger.

De minister verwijst voor het overige naar de me-
morie van toelichting van haar wetsontwerp (zie 
DOC 56 1215/001, blz. 4 tot 33).

III. — ALGEMENE BESPREKING

Mevrouw Sophie De Wit (N-VA) vraagt welk tijdspad 
gevolgd wordt voor de aanpassing van de opdeciemen 
in het sociaal strafrecht. Hiervoor zou er nog een wets-
ontwerp volgen.
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M. Khalil Aouasti (PS) se joint à la question de 
Mme De Wit. Les experts de la Commission de réforme 
du droit pénal avaient en effet indiqué qu’un projet de 
loi était nécessaire en ce qui concerne les décimes 
additionnels. Ne faudrait-il pas que l’entrée en vigueur 
du projet de loi à l’examen soit identique à celle du projet 
de loi annoncé sur les décimes additionnels?

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) constate que 
l’exposé des motifs ne justifie pas suffisamment certains 
choix. En ce qui concerne l’article 119, le député demande 
pourquoi la tentative de divulgation de l’identité de cer-
taines personnes ne sera pas punissable. L’article 123, 
relatif à la législation en matière d’analyse ADN, soulève 
la même question.

L’article 129 prévoit d’abroger la possibilité de pronon-
cer la déchéance de certains droits en cas de violation des 
dispositions relatives aux jeux de hasard. Cette mesure 
est justifiée en indiquant que la loi sur les jeux de hasard 
prévoit principalement des peines de niveau 1, certes 
assorties d’amendes très élevées, alors que la déchéance 
de certains droits est réservée, dans le Code pénal, aux 
peines de niveau 2 et plus (voir DOC 1215/001, pp. 24-25). 
Seules les infractions de niveau 2 qui ne relèvent pas de 
la loi sur les jeux de hasard pourront encore entraîner 
la déchéance de certains droits. L’exposé des motifs 
indique que la déchéance est rarement appliquée dans 
le domaine des jeux de hasard, en partie en raison de la 
prédominance du traitement administratif. L’intervenant 
demande si le traitement judiciaire n’est pas exclu pour 
autant. Il s’agit d’un choix politique clair qui devrait être 
justifié plus précisément.

Mme Katja Gabriëls (Anders.) se joint aux questions 
de Mme De Wit et de M. Van Hecke.

La ministre précise que les modifications des décimes 
additionnels auront lieu en deux temps. Dans un pre-
mier temps, ils ont été augmentés par la loi du 19 dé-
cembre 2025 relative à la majoration des décimes 
additionnels et à l’aggravation des amendes en cas 
d’infraction au Code pénal social commise avec un 
facteur aggravant. Dans un second temps, les décimes 
additionnels seront harmonisés par le nouveau Code 
pénal, qui fera l’objet d’un projet de loi distinct qui sera 
examiné par la commission des Affaires sociales, de 
l’Emploi et des Pensions, compte tenu de la répartition 
des compétences entre les commissions permanentes 
de la Chambre des représentants. En effet, outre les 
décimes additionnels, le projet de loi adaptera égale-
ment le Code pénal social et d’autres dispositions du 
droit social au nouveau Code pénal. Rien ne justifie de 
suspendre l’examen du projet de loi à l’examen ou de 
reporter son entrée en vigueur, car les deux projets de 
loi suivent la procédure législative en parallèle.

De heer Khalil Aouasti (PS) sluit zich aan bij de vraag 
van mevrouw De Wit. De experten van de Commissie 
tot hervorming van het strafrecht hadden immers aan-
gegeven dat voor de opdeciemen een wetsontwerp 
noodzakelijk was. Zou het hier besproken wetsontwerp 
niet op dezelfde dag in werking moeten treden als het 
in uitzicht gestelde wetsontwerp over de opdeciemen?

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) stelt vast 
dat de memorie van toelichting sommige keuzes onvol-
doende verantwoordt. Inzake artikel 119 vraagt het lid 
waarom de poging tot het onthullen van de identiteit 
van bepaalde personen niet strafbaar wordt gesteld. 
Artikel 123, dat de wetgeving inzake DNA-onderzoek 
betreft, doet dezelfde vraag rijzen.

Artikel 129 heft de mogelijkheid op om een ontzetting 
uit bepaalde rechten uit te spreken bij schending van de 
bepalingen inzake kansspelen. Dit wordt verantwoord 
doordat de kansspelwet hoofdzakelijk straffen van ni-
veau 1 bevat, zij het met zeer hoge geldboetes, terwijl 
de ontzetting uit bepaalde rechten in het Strafwetboek 
wordt voorbehouden voor straffen van niveau 2 en hoger 
(zie DOC 1215/001, blz. 24-25). Enkel inbreuken van 
niveau 2 die buiten de kansspelwet vallen, zullen nog 
voor een ontzetting uit bepaalde rechten in aanmerking 
komen. De memorie van toelichting stelt dat de ontzetting 
nauwelijks gebruikt wordt inzake kansspelen, mede door 
het overwicht van de administratieve afhandeling, maar 
een gerechtelijke afhandeling is toch niet uitgesloten? 
Dit is een duidelijke beleidskeuze die nader verantwoord 
zou moeten worden.

Mevrouw Katja Gabriëls (Anders.) sluit zich aan bij 
de vragen van mevrouw De Wit en de heer Van Hecke.

De minister verduidelijkt dat de wijzigingen van de 
opdeciemen uiteenvallen in twee luiken. Het eerste luik 
is hun verhoging, wat gebeurd is bij de wet van 19 de-
cember 2025 betreffende de verhoging van opdecimes 
en de verzwaring van de geldboete voor inbreuk op het 
Sociaal Strafwetboek met een verzwarende factor. Het 
tweede luik bestaat uit de harmonisering van de opde-
ciemen met het nieuwe Strafwetboek, wat gebeurt door 
een afzonderlijk wetsontwerp dat in de commissie voor 
Sociale Zaken, Werk en Pensioenen zal worden behan-
deld, vanwege de bevoegdheidsverdeling tussen de vaste 
commissies van de Kamer van volksvertegenwoordigers. 
Het wetsontwerp zal immers, naast de opdeciemen, ook 
het Sociaal Strafwetboek en andere sociaalrechtelijke 
wetgeving aanpassen aan het nieuwe Strafwetboek. Er 
is geen reden om de bespreking van het voorliggende 
wetsontwerp te schorsen of de inwerkingtreding uit te 
stellen, aangezien beide wetsontwerpen parallel de 
wetgevingsprocedure volgen.
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En ce qui concerne les questions de M. Van Hecke sur 
la punissabilité ou non de la tentative, la ministre souligne 
que les dispositions en question visent à maintenir le 
statu quo. Les tentatives visées ne sont pas punissables 
aujourd’hui non plus.

En ce qui concerne la déchéance de certains droits, 
la ministre confirme que les motifs sont exposés dans 
l’exposé des motifs (DOC 1215/001, pp. 24-25). La dé-
chéance restera possible si le coupable a été condamné 
à une peine de niveau 2 ou plus pour une infraction qui 
ne relève pas de la législation sur les jeux de hasard.

M. Khalil Aouasti (PS) estime que la loi du 5 mars 1952 
relative aux décimes additionnels sur les amendes 
pénales est classiquement de la compétence de la com-
mission de la Justice. Il est regrettable que la modification 
de cette loi soit confiée ad hoc à une autre commission.

M. Ismaël Nuino, président, explique que le Code 
de droit pénal social étant la partie principale du projet 
de loi en question.

M. Khalil Aouasti (PS) persiste à considérer qu’il 
n’est pas opportun que la modification des décimes 
additionnels soit confiée à une autre commission que 
la commission de la Justice.

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) comprend 
que l’exclusion de la tentative découle du mécanisme 
de conversion. Néanmoins, une application purement 
automatique du mécanisme de conversion n’est pas 
nécessairement opportune. Les infractions en question 
concernent des données très sensibles qui peuvent 
mettre des personnes en grave danger. Ne faudrait-il 
pas reconsidérer cela?

La ministre n’a pas vraiment répondu à l’objection 
selon laquelle les infractions à la législation sur les jeux 
de hasard peuvent également être poursuivies devant le 
juge pénal. Il est vrai que cela est très rarement le cas, 
mais cela pose également problème. En supprimant la 
déchéance de certains droits (sauf en cas d’infraction 
punie d’une peine de niveau 2 ou supérieur et incriminée 
en dehors de la législation sur les jeux de hasard), on 
rend en partie inefficace une éventuelle modification 
future de la politique pénale. Il s’agit là d’un choix poli-
tique. Mais si des choix politiques sont faits, pourquoi 
ne pas reconsidérer l’exclusion de la tentative dans les 
cas susmentionnés?

Pour la ministre, M. Van Hecke a, à première vue du 
moins, raison. Le projet de loi à l’examen n’a pas pour 
objectif d’apporter des modifications fondamentales, 
mais d’harmoniser le droit existant avec le nouveau 

Wat de vragen van de heer Van Hecke over de al 
dan niet strafbare poging betreft, stipt de minister aan 
dat de bepalingen in kwestie de status quo beogen te 
handhaven. De pogingen in kwestie zijn vandaag ook 
niet strafbaar.

Aangaande de ontzetting uit bepaalde rechten bevestigt 
de minister dat de reden is uiteengezet in de memorie 
van toelichting (zie DOC 1215/001, blz. 24-25). De ontzet-
ting blijft mogelijk wanneer de schuldige is veroordeeld 
tot een straf van niveau 2 of zwaarder voor een misdrijf 
dat niet onder de kansspelwetgeving valt.

De heer Khalil Aouasti (PS) is van mening dat de 
wet van 5 maart 1952 betreffende de opdécimes op de 
strafrechtelijke geldboeten traditioneel onder de bevoegd-
heid van de commissie voor Justitie valt. Het is jammer 
dat de bijsturing van die wet ad hoc is toevertrouwd aan 
een andere commissie.

De heer Ismaël Nuino, voorzitter, legt uit dat het Sociaal 
Strafwetboek de hoofdmoot vormt van het betrokken 
wetsontwerp.

De heer Khalil Aouasti (PS) blijft erbij dat het niet 
opportuun is de bijsturing van de opdeciemen toe te 
vertrouwen aan een andere commissie dan de com-
missie voor Justitie.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) begrijpt dat 
de uitsluiting van de poging volgt uit het conversiemecha-
nisme. Niettemin is een louter automatische toepassing 
van het conversiemechanisme niet noodzakelijk oppor-
tuun. De misdrijven in kwestie betreffen zeer gevoelige 
gegevens waarbij personen in ernstig gevaar kunnen 
worden gebracht. Moet dit niet heroverwogen worden?

De minister heeft niet echt geantwoord op het be-
zwaar dat inbreuken op de kansspelwetgeving ook 
voor de strafrechter vervolgd kunnen worden. Het klopt 
weliswaar dat dit zeer zelden het geval is, maar dat is 
zelf ook problematisch. Door de ontzetting uit bepaalde 
rechten af te schaffen (behalve indien er een misdrijf is 
gepleegd dat bestraft wordt met een straf van niveau 2 of 
hoger en strafbaar is gesteld buiten de kansspelwetge-
ving), wordt een mogelijke toekomstige wijziging in het 
strafrechtelijk beleid deels krachteloos gemaakt. Dit is 
een beleidskeuze. Maar als er beleidskeuzes gemaakt 
worden, waarom dan niet de uitsluiting van de poging 
in de voormelde gevallen heroverwegen?

Voor de minister heeft de heer Van Hecke minstens 
op het eerste gezicht wel een punt. Het ter bespre-
king voorliggende wetsontwerp heeft niet tot doel om 
fundamentele wijzigingen te bewerkstelligen maar om 
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Code pénal. Certes, des choix sont parfois faits, mais 
pas sur des points fondamentaux.

M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) comprend la 
ministre, mais constate des incohérences. Des choix 
politiques sont faits qui vont au-delà de la simple harmo-
nisation. Soit on se limite réellement à l’harmonisation, 
soit on accepte ouvertement que des choix politiques 
soient faits.

IV. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

TITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence.

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

TITRE 2

Dispositions modificatives

CHAPITRE 1ER

Modifications de la loi du 2 mars 1954 
tendantà prévenir et réprimer les atteintes 
au libre exercice des pouvoirs souverains 

établis par la Constitution

Art. 2 à 4

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 à 4 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

het bestaande recht te harmoniseren met het nieuwe 
Strafwetboek. Weliswaar worden er soms keuzes ge-
maakt, maar niet op fundamentele punten.

De heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen) heeft 
begrip voor de minister, maar stelt inconsistenties vast. 
Er worden beleidskeuzes gemaakt die verder gaan dan 
loutere harmonisatie. Ofwel beperkt men zich daadwer-
kelijk tot harmonisatie, ofwel aanvaardt men openlijk dat 
beleidskeuzes gemaakt worden.

IV. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

TITEL 1

Algemene bepaling

Art. 1

Dit artikel bevat de grondwettelijke bevoegdheids- 
grondslag.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

TITEL 2

Wijzigingsbepalingen

HOOFDSTUK 1

Wijzigingen van de wet van 2 maart 1954 
tot voorkoming en beteugeling der aanslagen 

op de vrije uitoefening van de door de Grondwet 
ingestelde soevereine machten

Art. 2 tot 4

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 2 tot 4 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.
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CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 23 juin 1961 
relative au droit de réponse

Art. 5 et 6

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 5 et 6 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 8 avril 1965 
relative à la protection de la jeunesse, 

à la prise en charge des mineurs ayant commis  
un fait qualifié infraction et à la réparation 

du dommage causé par ce fait

Art. 7 à 9

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 7 à 9 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 9/1 (nouveau)

Afin de donner suite à une observation du Conseil d’État, 
Mme Leentje Grillaert et consorts présentent l’amen- 
dement n° 8 (DOC 56 1215/004). Cet amendement 
modifie la référence faite dans l’article 77, alinéa 2, de 
la loi du 8 avril 1965 aux dispositions relatives au secret 
professionnel. L’auteure principale parcourt la justification 
de l’amendement.

L’amendement n° 8 tendant à insérer un article 9/1 est 
adopté à l’unanimité.

Art. 9/2 (nouveau)

Afin de donner suite à une observation du Conseil d’État, 
Mme Leentje Grillaert et consorts présentent l’amen- 
dement n° 9 (DOC 56 1215/004). Cet amendement tend 
à abroger l’article 84 de la même loi. L’auteure principale 
cite la justification de l’amendement.

L’amendement n° 9 tendant à insérer un article 9/2 est 
adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 23 juni 1961 
betreffende het recht tot antwoord

Art. 5 en 6

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 5 en 6 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 8 april 1965 
betreffende de jeugdbescherming, het ten laste 

nemen van minderjarigen die een als misdrijf 
omschreven feit hebben gepleegd en het herstel 

van de door dit feit veroorzaakte schade

Art. 7 tot 9

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 7 tot 9 worden achtereenvolgens eenparig 
aangenomen.

Art. 9/1 (nieuw)

Teneinde tegemoet te komen aan een opmerking 
van de Raad van State dient mevrouw Leentje Grillaert 
c.s. amendement nr. 8 in (DOC 56 1215/004). Het 
amendement past in artikel 77, tweede lid, van de wet 
van 8 april 1965 de verwijzing naar de bepalingen over 
het beroepsgeheim aan. De hoofdindienster overloopt 
de schriftelijke verantwoording van het amendement.

Amendement nr. 8 tot invoeging van een arti-
kel 9/1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 9/2 (nieuw)

Teneinde tegemoet te komen aan een opmerking van 
de Raad van State dient mevrouw Leentje Grillaert c.s. 
amendement nr. 9 in (DOC 56 1215/004). Het amende-
ment beoogt de opheffing van artikel 84 van dezelfde wet. 
De hoofdindienster citeert de schriftelijke verantwoording 
van het amendement.

Amendement nr. 9 tot invoeging van een arti-
kel 9/2 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 4

Modifications du Code judiciaire

Art. 10 à 12

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 10 à 12 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

Art. 13

Cet article modifie l’article 92 du Code judiciaire.

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amende-
ment n° 4 (DOC 56 1215/003) tendant à remplacer les 
mots “d’une peine de niveau 7” par les mots “d’une peine 
de niveau 6 ou 7” et donne lecture de la justification de 
l’amendement.

L’amendement n° 4 et l’article 13, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 14 à 73

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 14 à 73 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

CHAPITRE 5

Modifications de la loi du 7 juin 1969  
fixantle temps pendant lequel il ne peut  

être procédé à des perquisitions, 
visites domiciliaires ou privation de liberté

Art. 74

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 74 est adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 4

Wijzigingen van het Gerechtelijk wetboek

Art. 10 tot 12

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 10 tot 12 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 13

Dit artikel wijzigt artikel 92 van het Gerechtelijk 
Wetboek.

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 4 
(DOC 56 1215/003) in tot vervanging van de woorden 
“met een straf van niveau 7” door de woorden “met een 
straf van niveau 6 of 7” en geeft lezing van de schriftelijke 
verantwoording van het amendement.

Amendement nr. 4 en het aldus geamendeerde arti-
kel 13 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 14 tot 73

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 14 tot 73 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 5

Wijzigingen van de wet van 7 juni 1969  
tot vaststelling van de tijd gedurende welke 
geen opsporing ten huize, huiszoeking of 
vrijheidsbeneming mag worden verricht

Art. 74

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 74 wordt eenparig aangenomen.



1215/005DOC 5610

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

CHAPITRE 6

Modifications de la loi organique du 18 juillet 1991 
du contrôle des services de police et 

de renseignements et de l’organe de coordination 
pour l’analyse de la menace

Art. 75 à 86

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 75 à 86 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 7

Modifications de la loi du 30 juin 1994  
relative à la protection de la vie privée  

contre les écoutes, la prise de connaissance et 
l’enregistrement de communications et 

de télécommunications privées

Art. 87 à 90

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 87 à 90 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 8

Modifications de la loi du 23 mars 1995  
tendant à réprimer la négation, la minimisation, 

la justification ou l’approbation  
du génocide commis  

par le régime national-socialiste allemand 
pendant la seconde guerre mondiale

Art. 91 et 92

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 91 et 92 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

HOOFDSTUK 6

Wijzigingen van de wet van 18 juli 1991 
tot regeling van het toezicht op politie- en 

inlichtingendiensten en op het Coördinatieorgaan 
voor de dreigingsanalyse

Art. 75 tot 86

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 75 tot 86 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 7

Wijzigingen van de wet van 30 juni 1994 
ter bescherming van de persoonlijke levenssfeer 

tegen het afluisteren, kennisnemen en 
openen van privécommunicatie en 

‑telecommunicatie

Art. 87 tot 90

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 87 tot 90 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 8

Wijzigingen van de wet van 23 maart 1995 
tot bestraffing van het ontkennen, minimaliseren, 
rechtvaardigen of goedkeuren van de genocide 

die tijdens de tweede wereldoorlog 
door het Duitse nationaal-socialistische 

regime is gepleegd

Art. 91 en 92

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 91 en 92 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 9

Modifications de la loi du 13 avril 1995 
contenant des dispositions  

en vue de la répression de la traite et 
du trafic des êtres humains

Art. 93 et 94

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 93 et 94 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 10

Modifications de la loi du 20 mai 1997 
sur la coopération internationale 
en ce qui concerne l’exécution 
de saisies et de confiscations

Art. 95 à 97

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 95 à 97 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 11

Modification de la loi du 2 juin 1998 
portant création d’un centre  

d’information et d’avis sur les organisations 
sectaires nuisibles et d’une cellule administrative 

de coordination de la lutte  
contre les organisations sectaires nuisibles

Art. 98

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 98 est adopté à l’unanimité.

HOOFDSTUK 9

Wijzigingen van de wet van 13 april 1995 
houdende bepalingen 

tot bestrijding van de mensenhandel en 
van de mensensmokkel

Art. 93 en 94

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 93 en 94 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 10

Wijzigingen van de wet van 20 mei 1997 
betreffende de internationale samenwerking 

inzake de tenuitvoerlegging 
van inbeslagnemingen en verbeurdverklaringen

Art. 95 tot 97

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 95 tot 97 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 11

Wijziging van de wet van 2 juni 1998 
houdende oprichting van een Informatie- en 

Adviescentrum inzake de schadelijke sektarische 
organisaties en van een Administratieve 

coördinatiecel inzake de strijd tegen schadelijke 
sektarische organisaties

Art. 98

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 98 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 12

Modifications de la loi du 25 juin 1998 
réglant la responsabilité pénale 

des ministres

Art. 99 à 103

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 99 à 103 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 13

Modifications de la loi organique 
du 30 novembre 1998 des services 

de renseignement et de sécurité

Art. 104 à 110

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 104 à 110 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 110/1 (nouveau)

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amen-
dement n° 5 (DOC 56 1215/003) tendant à insérer un 
article 110/1. L’intervenant explique que cet amendement 
tend à harmoniser l’article 18/6/1 de la loi organique 
du 30 novembre 1998 des services de renseignement 
et de sécurité.

L’amendement n° 5 tendant à insérer un article 110/1 est 
adopté à l’unanimité.

Art. 111 à 114

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 111 à 114 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 115

Cet article modifie l’article 18/16 de la même loi.

HOOFDSTUK 12

Wijzigingen van de wet van 25 juni 1998 
tot regeling van de strafrechtelijke 
verantwoordelijkheid van ministers

Art. 99 tot 103

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 99 tot 103 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 13

Wijzigingen van de wet van 30 november 1998 
houdende regeling van de inlichtingen- en 

veiligheidsdiensten

Art. 104 tot 110

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 104 tot 110 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 110/1 (nieuw)

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 5 
(DOC 56 1215/003) in tot invoeging van een arti-
kel 110/1 en licht toe dat dit amendement beoogt om 
artikel 18/6/1 van de wet van 30 november 1998 houdende 
regeling van de inlichtingen- en veiligheidsdiensten te 
harmoniseren.

Amendement nr. 5 tot invoeging van een artikel 110/1 
wordt eenparig aangenomen.

Art. 111 tot 114

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 111 tot 114 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 115

Dit artikel wijzigt artikel 18/16 van dezelfde wet.
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Mme Tine Gielis et consorts présentent l’amende-
ment n° 3 (DOC 56 1215/002) tendant à insérer dans 
le texte néerlandais le mot “opzettelijk” afin de préciser 
l’élément moral.

L’amendement n° 3 et l’article 115, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 116 à 118

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 116 à 118 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 119

Cet article modifie l’article 43 de la loi organique 
du 30 novembre 1998 des services de renseignement 
et de sécurité.

Il est renvoyé pour la discussion de cet article à la 
discussion générale.

L’article 119 est adopté par 13 voix contre une.

Art. 120 et 121

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 120 et 121 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 14

Modifications de la loi du 22 mars 1999 
relative à la procédure d’identification 

par analyse ADN en matière pénale

Art. 122

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 122 est adopté à l’unanimité.

Mevrouw Tine Gielis c.s. dient amendement nr. 3 
(DOC 56 1215/002) in tot invoegen in de Nederlandse 
tekst van het woord “opzettelijk” teneinde het morele 
bestanddeel te verduidelijken.

Amendement nr. 3 en het aldus geamendeerde arti-
kel 115 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 116 tot 118

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 116 tot 118 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 119

Dit artikel wijzigt artikel 43 van de wet van 30 novem-
ber 1998 houdende regeling van de inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten.

Voor de bespreking van dit artikel wordt verwezen 
naar de algemene bespreking.

Artikel 119 wordt aangenomen met 13 stemmen 
tegen 1.

Art. 120 en 121

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 120 en 121 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 14

Wijzigingen van de wet van 22 maart 1999 
betreffende de identificatieprocedure 

via DNA-analyse in strafzaken

Art. 122

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

Artikel 122 wordt eenparig aangenomen.
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Art. 123

Cet article modifie l’article 6 de la loi du 22 mars 1999 
relative à la procédure d’identification par analyse ADN 
en matière pénale.

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amen-
dement n° 6 (DOC 56 1215/003) tendant à remplacer 
les mots “à l’article 52, § 1er, alinéa 2, 6°,” par les mots 
“à l’article 52, § 1er, alinéa 2,” afin de tenir compte de 
la faculté offerte au juge de retenir des circonstances 
atténuantes.

Pour la discussion de cet article, il est également 
renvoyé à la discussion générale.

L’amendement n° 6 est adopté à l’unanimité.

L’article 123, ainsi modifié, est adopté par 13 voix 
contre une.

CHAPITRE 15

Modifications de la loi du 7 mai 1999 
sur les jeux de hasard, les paris, 

les établissements de jeux de hasard et 
la protection des joueurs

Art. 124 à 128

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 124 à 128 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 129

Cet article abroge l’article 66 de la loi du 7 mai 1999 sur 
les jeux de hasard, les paris, les établissements de jeux 
de hasard et la protection des joueurs.

Pour la discussion de cet article, il est renvoyé à la 
discussion générale.

L’article 129 est adopté par 13 voix contre une.

Art. 130 à 131

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Art. 123

Dit artikel wijzigt artikel 6 van de wet van 22 maart 1999 
betreffende de identificatieprocedure via DNA-analyse 
in strafzaken.

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 6 
(DOC 56 1215/003) in tot vervanging van de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid, 6°” door de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid,”, teneinde rekening te 
houden met de mogelijkheid dat de rechter verzachtende 
omstandigheden aanneemt.

Voor de bespreking van dit artikel wordt eveneens 
verwezen naar de algemene bespreking.

Amendement nr. 6 wordt eenparig aangenomen.

Het aldus geamendeerde artikel 123 wordt aangeno-
men met 13 stemmen tegen 1.

HOOFDSTUK 15

Wijzigingen van de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, 

de kansspelinrichtingen en 
de bescherming van de spelers

Art. 124 tot 128

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 124 tot 128 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 129

Dit artikel heft artikel 66 van de wet van 7 mei 1999 
op de kansspelen, de weddenschappen, de kansspel-
inrichtingen en de bescherming van de spelers op.

Voor de bespreking van dit artikel wordt verwezen 
naar de algemene bespreking.

Artikel 129 wordt aangenomen met 13 stemmen 
tegen 1.

Art. 130 tot 131

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 130 et 131 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 16

Modification de la loi du 1er mars 2000 
créant un institut 

de juristes d’entreprises

Art. 132

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 132 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 16/1 (NOUVEAU)

Modifications de la loi du 26 novembre 2011 
modifiant et complétant le Code pénal 

en vue d’incriminer l’abus de la situation 
de faiblesse des personnes et 
d’étendre la protection pénale 

des personnes vulnérables contre la maltraitance

Mme Tine Gielis et consorts présentent l’amen-
dement n° 1 (DOC 56 1215/002) tendant à insérer 
un chapitre 16/1. Il est renvoyé à la justification de 
l’amendement n° 2.

L’amendement n° 1 tendant à insérer un chapitre 16/1 
est adopté à l’unanimité.

Art. 132/1 (nouveau)

Mme Tine Gielis et consorts présentent l’amende-
ment n° 2 (DOC 56 1215/002) tendant à insérer un 
article 132/1. Mme Leentje Grillaert (cd&v) indique que 
cet amendement tend à harmoniser l’article 43 de la loi 
du 26 novembre 2011 modifiant et complétant le Code 
pénal en vue d’incriminer l’abus de la situation de fai-
blesse des personnes et d’étendre la protection pénale 
des personnes vulnérables contre la maltraitance avec 
les principes du nouveau Code pénal.

L’amendement n° 2 tendant à insérer un article 132/1 est 
adopté à l’unanimité.

De artikelen 130 en 131 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 16

Wijziging van de wet van 1 maart 2000 
tot oprichting van een Instituut 

voor bedrijfsjuristen

Art. 132

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 132 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 16/1 (NIEUW)

Wijzigingen van de wet van 26 november 2011 
tot wijziging en aanvulling van het Strafwetboek 
teneinde het misbruik van de zwakke toestand 

van personen strafbaar te stellen, en 
de strafrechtelijke bescherming van kwetsbare 

personen tegen mishandeling uit te breiden

Mevrouw Tine Gielis c.s. dient amendement nr. 1 
(DOC 56 1215/002) in tot invoeging van een hoofd-
stuk 16/1. Er wordt verwezen naar de verantwoording 
van amendement nr. 2.

Amendement nr. 1 tot invoeging van een hoofd-
stuk 16/1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 132/1 (nieuw)

Mevrouw Tine Gielis c.s. dient amendement nr. 2 
(DOC 56 1215/002) in tot het invoegen van een arti-
kel 132/1. Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) zet uiteen 
dat dit amendement beoogt om artikel 43 van de wet 
van 26 november 2011 tot wijziging en aanvulling van 
het Strafwetboek teneinde het misbruik van de zwakke 
toestand van personen strafbaar te stellen, en de straf-
rechtelijke bescherming van kwetsbare personen tegen 
mishandeling uit te breiden te harmoniseren met het 
nieuwe Strafwetboek.

Amendement nr. 2 tot invoeging van een artikel 132/1 
wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 17

Modifications de la loi du 15 mai 2012 
relative à l’application du principe 

de reconnaissance mutuelle 
aux peines ou mesures privatives de liberté 

prononcées dans un état membre 
de l’union européenne

Art. 133

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 133 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 18

Modifications de la loi du 15 mai 2012 
relative à l’interdiction temporaire de résidence 

en cas de violence domestique

Art. 134 et 135

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 134 et 135 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 19

Modifications de l’ancien code civil 
du 11 juillet 2013 – livre III – titre XVII: 

des sûretés réelles mobilières

Art. 136

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 136 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 20

Modifications de la loi 
du 21 décembre 2013 portant 

des dispositions diverses intérieur

Art. 137 à 142

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

HOOFDSTUK 17

Wijzigingen van de wet van 15 mei 2012 
inzake de toepassing van het beginsel 

van wederzijdse erkenning 
op de vrijheidsbenemende straffen of 

maatregelen uitgesproken in een lidstaat 
van de Europese Unie

Art. 133

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 133 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 18

Wijzigingen van de wet van 15 mei 2012 
betreffende het tijdelijk huisverbod 

in geval van huiselijk geweld

Art. 134 en 135

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 134 en 135 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 19

Wijzigingen van het oud Burgerlijk Wetboek 
van 11 juli 2013 – Boek III – Titel XVII: 

Zakelijke zekerheden op roerende goederen

Art. 136

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 136 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 20

Wijzigingen van wet van 21 december 2013 
houdende diverse bepalingen 

Binnenlandse Zaken

Art. 137 tot 142

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 137 à 142 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 21

Modifications de la loi du 5 mai 2014 
relative à l’internement

Art. 143 à 153

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 143 à 153 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 22

Modifications de la loi du 22 mai 2017 
relative à la décision d’enquête européenne 

en matière pénale

Art. 154

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 154 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 23

Modifications de la loi du 19 mars 2017 
instituant un fonds budgétaire 

relatif à l’aide juridique de deuxième ligne

Art. 155

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 155 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 24

Modifications de la loi du 18 septembre 2017 
relative à la prévention du blanchiment 

de capitaux et du financement du terrorisme et 
à la limitation de l’utilisation des espèces

Art. 156 à 163

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

De artikelen 137 tot 142 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 21

Wijzigingen van de wet van 5 mei 2014 
betreffende de internering

Art. 143 tot 153

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 143 tot 153 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 22

Wijzigingen van de wet van 22 mei 2017 
betreffende het Europees onderzoeksbevel 

in strafzaken

Art. 154

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 154 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 23

Wijzigingen van de wet van 19 maart 2017 
tot oprichting van een Begrotingsfonds 
voor de juridische tweedelijnsbijstand

Art. 155

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 155 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 24

Wijzigingen van de wet van 18 september 2017 
tot voorkoming van het witwassen 

van geld ende financiering van terrorisme en 
tot beperking van het gebruik van contanten

Art. 156 tot 163

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 156 à 163 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 25

Modifications de la loi du 18 octobre 2017 
relative à la pénétration, à l’occupation ou 
au séjour illégitimes dans le bien d’autrui

Art. 164

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 164 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 26

Modifications de la loi du 3 décembre 2017 
portant création de l’autorité 
de protectiondes données

Art. 165

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 165 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 27

Modifications de la loi du 4 février 2018 
contenant les missions et la composition 

de l’organe central pour la saisie et 
la confiscation (appelée “loi ocsc”)

Art. 166 à 171

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 166 à 171 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

De artikelen 156 tot 163 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 25

Wijzigingen van de wet van 18 oktober 2017 
betreffende het onrechtmatig binnendringen 

in bezetten van of verblijven in andermans goed

Art. 164

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 164 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 26

Wijzigingen van de wet 
van 3 december 2017 tot oprichting 

van de Gegevensbeschermingsautoriteit

Art. 165

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 165 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 27

Wijzigingen van de wet van 4 februari 2018 
houdende de opdrachten en de samenstelling 

van het Centraal Orgaan voor de Inbeslagneming 
en de Verbeurdverklaring (genoemd “COIV-wet”)

Art. 166 tot 171

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 166 tot 171 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 28

Modifications de la loi du 30 juillet 2018 
relative à la protection des personnes physiques 

à l’égard des traitements de données 
à caractère personnel

Art. 172 à 182

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 172 à 182 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 29

Modifications de la loi 
du 15 octobre 2018 relative à l’interruption 

volontaire de grossesse, abrogeant 
les articles 350 et 351 du code pénal et 

modifiant les articles 352 et 383 
du même code et modifiant 

diverses dispositions législatives

Art. 183

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 183 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 30

Modifications du code 
des sociétés et des associations

Art. 184 à 190

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 184 à 190 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

Art. 191

Cet article modifie l’article 3:44, alinéa 1er, du Code 
des sociétés et des associations.

M. Steven Matheï et consorts présentent l’amende-
ment n° 7 (DOC 56 1215/003) tendant à remplacer les 
mots “à l’article 52, § 1er, alinéa 2, 6°,” par les mots “à 
l’article 52, § 1er, alinéa 2,”, afin de tenir compte de la 

HOOFDSTUK 28

Wijzigingen van de wet van 30 juli 2018 
betreffende de bescherming 

van natuurlijke personen met betrekking 
tot de verwerking van persoonsgegevens

Art. 172 tot 182

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 172 tot 182 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 29

Wijzigingen van de wet 
van 15 oktober 2018 betreffende de vrijwillige 

zwangerschapsafbreking, tot opheffing 
van de artikelen 350 en 351 van het Strafwetboek, 

tot wijziging van de artikelen 352 en 383 
van hetzelfde Wetboek en tot wijziging 

van diverse wetsbepalingen

Art. 183

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 183 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 30

Wijzigingen van het Wetboek 
van vennootschappen en verenigingen

Art. 184 tot 190

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 184 tot 190 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

Art. 191

Dit artikel wijzigt artikel 3:44, eerste lid van het Wetboek 
van vennootschappen en verenigingen.

De heer Steven Matheï c.s. dient amendement nr. 7 
(DOC 56 1215/003) in tot vervanging van de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid, 6°” door de woorden 
“van artikel 52, § 1, tweede lid,”, teneinde rekening te 
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possibilité pour le juge d’admettre des circonstances 
atténuantes.

L’amendement n° 7 et l’article 191, ainsi modifié, sont 
successivement adoptés à l’unanimité.

Art. 192 à 202

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 192 à 202 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 31

Modifications de la loi du 23 mars 2019 
concernant les frais de justice 

en matière pénale et les frais assimilés et 
insérant un article 648 

dans le code d’instruction criminelle

Art. 203

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 203 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 32

Modifications de la loi du 5 mai 2019 portant 
dispositions diverses en matière d’informatisation 

de la justice, de modernisation 
du statut des juges consulaires et 

relativement à la banque des actes notariés

Art. 204 et 205

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 204 et 205 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 33

Modifications du Code civil

Art. 206 à 215

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

houden met de mogelijkheid dat de rechter verzachtende 
omstandigheden aanneemt.

Amendement nr. 7 en het aldus geamendeerde arti-
kel 191 worden achtereenvolgens eenparig aangenomen.

Art. 192 tot 202

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 192 tot 202 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 31

Wijzigingen van de wet van 23 maart 2019 
betreffende de gerechtskosten in strafzaken en 

gelijkgestelde kosten en tot invoeging 
van een artikel 648 in het Wetboek 

van strafvordering

Art. 203

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 203 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 32

Wijzigingen van de wet van 5 mei 2019 houdende 
diverse bepalingen inzake informatisering 
van Justitie, modernisering van het statuut 

van rechters in ondernemingszaken en 
inzake de notariële aktebank

Art. 204 en 205

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 204 en 205 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 33

Wijzigingen van het Burgerlijk Wetboek

Art. 206 tot 215

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.
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Les articles 206 à 215 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 34

Modification de la loi du 21 mars 2022 
modifiant le code pénal et relative à la 

compétence d’ester en justice, 
en ce qui concerne le droit pénal sexuel

Art. 216

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 216 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 35

Modification de la loi du 4 mai 2023 
relative au registre central 
des interdictions de gérer

Art. 217

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 217 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 36

Modification de la loi du 13 juillet 2023 
sur la prévention et la lutte contre les féminicides, 
les homicides fondés sur le genre et les violences

Art. 218

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 218 est adopté à l’unanimité.

De artikelen 206 tot 215 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 34

Wijziging van de wet van 21 maart 2022 
houdende wijzigingen aan het Strafwetboek en 

inzake de bevoegdheid om in rechte op te treden 
met betrekking tot het seksueel strafrecht

Art. 216

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 216 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 35

Wijziging van de wet van 4 mei 2023 
betreffende het Centraal register 

van bestuursverboden

Art. 217

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 217 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 36

Wijziging van de wet van 13 juli 2023 
voor de preventie en de bestrijding 

van feminicides en gendergerelateerde dodingen

Art. 218

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 218 wordt eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 37

Modifications de la loi du 15 janvier 2024  
relative à l’approche administrative communale, à 

la mise en place d’une enquête  
d’intégrité communale et portant création  

d’une direction chargée de l’évaluation  
de l’intégrité pour les pouvoirs publics

Art. 219 et 220

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 219 et 220 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 38

Modifications de la loi du 29 février 2024 
en vue d’insérer en vue d’insérer une mesure 

de sûreté pour la protection de la société

Art. 221 à 227

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 221 à 227 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

CHAPITRE 39

Modifications de la loi du 29 mars 2024 portant 
création de la banque de données commune 

“terrorisme, extrémisme, processus 
de radicalisation” (“t.e.r.”) et modifiant la loi 

du 30 juillet 2018 relative à la protection 
des personnes physiques à l’égard 

des traitements de données à caractère 
personnel, la loi du 30 juillet 2018 portant création 

de cellules de sécurité intégrale locales 
en matière de radicalisme, d’extrémisme et 

de terrorisme et la loi du 5 août 1992 
sur la fonction de police

Art. 228 à 230

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 228 à 230 sont successivement adoptés 
à l’unanimité.

HOOFDSTUK 37

Wijzigingen van de wet van 15 januari 2024 
betreffende de gemeentelijke bestuurlijke 

handhaving, de instelling van een gemeentelijk 
integriteitsonderzoek en houdende oprichting 

van een Directie Integriteitsbeoordeling 
voor Openbare Besturen

Art. 219 en 220

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 219 en 220 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 38

Wijzigingen van de wet van 29 februari 2024 tot 
invoering van een beveiligingsmaatregel 

ter bescherming van de maatschappij

Art. 221 tot 227

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 221 tot 227 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 39

Wijzigingen van de wet van 29 maart 2024 
tot oprichting van de gemeenschappelijke 
gegevensbank “Terrorisme, Extremisme, 

Radicaliseringsproces” (“T.E.R.”) en 
tot wijziging van de wet van 30 juli 2018 

betreffende de bescherming van natuurlijke 
personen met betrekking tot de verwerking 

van persoonsgegevens, de wet van 30 juli 2018 tot 
oprichting van lokale integrale veiligheidscellen 

inzake radicalisme, extremisme en 
terrorisme en de wet van 5 augustus 1992 

op het politieambt

Art. 228 tot 230

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 228 tot 230 worden achtereenvolgens 
eenparig aangenomen.
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CHAPITRE 40

Modifications de la loi du 15 mai 2024 
portant dispositions en matière de digitalisation 

de la justice et dispositions diverses II

Art. 231

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 231 est adopté à l’unanimité.

CHAPITRE 41

Disposition abrogatoire

Art. 232

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 232 est adopté à l’unanimité.

TITRE 3

Entrée en vigueur

Art. 233

Cet article ne donne lieu à aucune observation.

L’article 233 est adopté à l’unanimité.

Une série de modifications d’ordre légistique sont 
apportées.

À la demande de M. Stefaan Van Hecke (Ecolo-Groen), 
la commission décide, en application de l’article 83.1 du 
Règlement de la Chambre, de procéder à une deuxième 
lecture du projet de loi à l’examen. Elle souhaite disposer 
d’une note de légistique du Service juridique à cette fin.

Le rapporteur, Le président,

Christoph D’Haese Ismaël Nuino

HOOFDSTUK 40

Wijzigingen van de wet van 15 mei 2024 
houdende bepalingen inzake digitalisering 

van justitie en diverse bepalingen II

Art. 231

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 231 wordt eenparig aangenomen.

HOOFDSTUK 41

Opheffingsbepaling

Art. 232

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 232 wordt eenparig aangenomen.

TITEL 3

Inwerkingtreding

Art. 233

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Artikel 233 wordt eenparig aangenomen.

Er worden enkele wetgevingstechnische verbeteringen 
aangebracht.

Op verzoek van de heer Stefaan Van Hecke (Ecolo-
Groen) zal de commissie met toepassing van arti-
kel 83.1 van het Reglement tot een tweede lezing over-
gaan. De commissie wenst daartoe over een nota van 
de Juridische Dienst te beschikken.

De rapporteur, De voorzitter,

Christoph D’Haese Ismaël Nuino

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


